

以“诚”求“成”，可心想事成

文 / 石川

《狼来了》的寓言故事，恐怕不知道的人不多。

这个故事从侧面说明一个道理：一个人要想心想事成，必须真诚做人、诚心办事、诚恳待人，做到以“诚”求“成”。

“诚”，乃真实真挚真情真意，是一种优良的态度、作风和品质；“成”，则是成绩、成果、成效、成就，是一种符合预期的结局、结果和状态。将“诚”与“成”放到一起说，不仅是因为音同，更是因为它们之间有因果关系：“诚”是“成”的必备和基础，“成”是“诚”的投入与酿造。明白和恪守“诚”与“成”的关系，有助于求“成”方法的匡正，更有益于良好社会风气的形成。

在求“成”实践中，总有人忘记或忽略这一定律，把“诚”束之高阁。他们要么投机取巧，急于求成；要么瞒天过海，欺世盗名；要么出尔反尔，践踏诺言；要么掺杂使假，出卖良心；要么移花接木，巧取豪夺……凡此种种，都是在以“欺”“诈”的手段骗取成绩、获取成效、谋取成就、窃取成果。这种方式得来的“成”，绝不是货真价实的“成”、令人信服的“成”，经不起检验，耐不住考问。

古往今来，大凡以不“诚”而求“成”者，即便有“成”，也是小人之“成”、眼前之“成”、区区之“成”，抑或是殃民之“成”、昧心之“成”、不安之“成”，不被千夫所指就是万幸，更不可能受到社会的称颂。

正常人都有一颗心想事成的美好愿望。实现愿望的条件有很多，但没有“诚”肯定不会有“成”，却是铁的定律。《韩非子·说林上》中讲到，巧诈不如拙诚，惟诚可得人心；《礼记·中庸》中也谈到：诚者，天之道也；诚之者，人之道也。孔老夫子也多次提到，人无信不立。这些古训说的就是，“诚”既是安身立命之本，也是应该秉承的行为操守，“诚”能助人走向“成”、接近“成”、实现“成”。

一个人拥有了“诚”，就有了待人处事的真，就能获取理解、信赖和尊重，得到配合、支持与帮助，得来成事的各种正能量。“诚”，还能帮愚者变聪、弱者变强，还能使挫折变坦途、黑暗转光芒。现实中，还有“诚招天下客，誉从信中来”、“精诚所至，金石为开”、“艰难困苦，玉汝于成”的“诚成因果”。“诚”者，肯定有“成”，终究能“成”。刘备求贤若渴，以三顾茅庐之“诚”，得到了诸葛先

生“鞠躬尽瘁、死而后已”的真情辅佐。以毛泽东等为代表的老一辈无产阶级革命家，之所以能带领穷苦大众推翻旧世界、建立新中国，其中的一个重要原因就是诚以待人、诚以救国。在具体的各个行业与领域，以“诚”待学而成学、以“诚”待艺而成艺、以“诚”待业而成业的事例更是不胜枚举。“诚”，不仅最能打动人心，而且永远是开启成功的“金钥匙”。

“诚”，是中华民族的传统美德，人间相处无处、无时、无事不需诚诚恳恳的“诚”；“成”，是每个奋发进取者的良好心愿，社会发展需要每个成员都有心想事成的“成”。只有坚持“诚”“成”结合，遵循“诚成因果”，“诚”的意义才能得以拓展与张扬，“成”的结果也才会利己利人利社会。作为个人，要实现心想事成，就要先以“诚”的要求做人，做到不自欺、不欺人，真诚对党、真情爱国、真实操业、真挚待人、真心持家。作为国家和社会，则不仅要旗帜鲜明地推崇“诚”、褒扬“诚”，而且要构筑好科学的诚信体系，敦促其成员不能不“诚”、不得不“诚”、自觉地践“诚”，营造以“诚”求“成”、以“诚”换“成”、以“诚”达“成”的浓厚氛围。

“橙色书包”不是听障儿童的耻辱标签

文 / 戴先任

一个橙色书包，让连日来的朋友圈成为“橙色海洋”。9月18日开始，多位明星、大V通过微博，转发一则消息，提醒“开车的朋友”，注意礼让背橙色书包的小朋友，“因为他们患有听力障碍”。这一呼吁，随之引发大量转载。“橙色书包”是公益组织中国听力医学发展基金会，面向听障儿童发起的一项活动。

(9月20日《新京报》)

公益组织通过给听障儿童发放醒目的“橙色书包”，能让行人与车辆格外注意这些听障儿童，能够一定程度上起到保护这些孩子的目的。

但这一做法招致了一些人的质疑，认为这会让听障儿童受到区别对待，是给孩子进行标签化，会加重他们心理负担。但就目前的条件而言，并没有更好的办法既在保护孩子的出行安全下，又能隐藏孩子听障儿童的身份。况且让听障儿童背“橙色书包”，本身并没有歧视的意味，只是为了让社会意识到听障儿童群体的特殊性。这种做法有很强的实用性，有利于保护听障儿童的出行安全；另外，这种做法，还有利于唤醒全社会关爱与帮助听障儿童。

当然，关爱听障儿童，更需要的是解决他们的听障问题，帮助他们恢复听力，比如免费安装人工耳蜗或者助听器，帮助他们进行言语康复训练，让他们能开口说话。但正如“橙色书包”项目负责人之一的叶飞所说，我国人口基数大，各地经济发展不平衡，很多边远地区的孩子，由于信息获取途径的问题申请不到。要让听障儿童无差别地融入社会，需要一步一步地来，通过推广“橙色书包”，唤醒社会的关爱，就已迈出了关爱听障儿童的一大步。

歧视不是来自外界，而是来自人心。要让听障儿童健康成长，让他们在社会上能像其他健康孩子一样在受到关爱与尊重的环境下成长，就需要公众都能坚守人人生而平等的原则，对于弱者需要多一些帮助与关怀，而不能产生歧视与偏见。“橙色书包”值得推广下去，不应戴“有色眼镜”来看待这一项目，进而还要促进全社会对听障人群的平等对待，帮助听障儿童进行言语康复训练等等。“橙色书包”开了一个好头，只有真正去关爱与帮助听障儿童，不去歧视听障儿童，而对他们平等对待，“橙色书包”才会善始善终，而不会变成贴在听障儿童后背的“耻辱标签”。

私人定制 住家嫂

平台代收工资
雇主不与家政服务人员直接结算



- ★ 中央文化产业专项资金支持
- ★ 湖南省妇联倾力指导
- ★ 今日女报/凤网精心打造

凤网e家
为您“私人定制”家政服务

1 针对高端用户需求，凤网E家联合各地妇联招募有一定服务经验的保姆、月嫂、育婴师、陪护等人员，依托巾帼家政培训工程强大的师资力量，对其进行包括健康护理、膳食营养、育婴、早教等技能在内的深度培训。

2 为高端用户提供高质专业服务，打造独具特色的一对一“私人定制”专属家政服务。

400-0731-308



扫码选择最合适您的
私人定制住家嫂